Примечание: Редактор заранее извиняется за большое количество несообразностей в тексте, но поскольку печатали студенты с рукописной копии, которой мы сейчас не располагаем, то нет возможности ни исправить то, что исказили студенты ни ручаться, за то, что это ошибки суда. Были исправлены только явные ошибки переписчика. Однако решение настолько интересно своей человеческой сутью и оригинально несообразностями содержания, к которым переписчики явно не имеют отношения, что мы решили опубликовать этот документ.

РЕШЕНИЕ

Именем  Российской  Федерации

16 мая  2000 г.

Заводской районный суд Саратовской области в составе: председательствующего судьи Ульяновой Т.И. при секретаре Цимбаловой О.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в городе Саратове

дело по иску Соловьевой Евгении Васильевны к ГУП Саратовскому пассажирскому автотранспортному предприятию №4 о возмещении вреда, суд установил:

18.02.2000г. Соловьева Е.В. собралась за родниковой водой, с этой целью в 7ч. 50 мин. Она вошла в автобус маршрута №4 за №41-14 САУ чтобы доехать до ул. Лесной.

Соловьева Е.В. обратилась с иском к СПАП №4 о взыскании материального ущерба в сумме 136 р. 95к. и морального вреда в сумме 1000р., мотивируя свои исковые требования тем, что когда она вошла в автобус и села на пассажирское место – кондуктор Егорова Т.И. предложила оплатить проезд. Соловьева Е.В. пояснила, что она «ветеран труда» и оплачивать не будет, на что кондуктор ответила, что автобус коммерческий и здесь эта льгота не распространяется после чего кондуктор не спросив у Соловьевой удостоверения «ветерана» пошла к кабине водителя по предположению Соловьевой для того, чтобы  подучить водителя не выпускать истицу из автобуса. На ул. Лесной из задней двери вышли все пассажиры в том числе и ее муж с подругой, а перед ней дверь закрылась. У диспетчерской водитель из передней двери выпустил кондуктора, а перед истицей вновь закрыл дверь, сказав, что здесь нет остановки. На следующей  остановке, водитель открыл только переднюю дверь и бежать к ней от первой двери она  посчитала «ниже своего достоинства» и вышла только на конечной остановке в результате этого инцидента она очень расстроилась доехала до МСГ СИЗ (другим автобусом) где ей смерили давление и оно оказалось очень высоким, ей выписали лекарство как курс лечения на которые она затратила 136р.95к. Истица просит взыскать с СПАП №4 136р. 95к. за лекарства и 1000 руб. в счет возмещения морального вреда, т.к. по вине работников этой организации водителя и кондуктора ей причинен первичный стресс. Председатель СПАП и Угитовкина И.И. (возможно искажена фамилия), иск не признали, (считают?), что вины их организации в причинении вреда здоровью истицы нет. Водитель и кондуктор свои трудовые обязанности исполняли в соответствии с существующими правилами, кондуктор обосновано просила пассажиров оплатить проезд, а водитель высаживал и выпускал пассажиров на всех остановках. У «диспетчерской» остановки не имеется, поэтому в целях безопасности он не вправе высаживать там пассажиров. До конечной остановки Соловьева доехала по своей инициативе и препятствий выйти на предыдущих остановках у нее не было.

3-е лицо водитель Логинов А.В. показал, что 18.02.2000г., он работал на автобусе 4114 САУ маршрут №4. На каждой остановке открывал двери (чтобы?)  выпустить и пустить пассажиров. Ни от кого из них претензий о том, что не успели выйти из автобуса  не поступало. Соловьеву не помнит. 

    3-е лицо Егорова Т.И., кондуктор автобуса показала, что  Соловьева Е.В., вместе с другими пассажирами вошла на оставовке «школа 34». Кондуктор потребовала у вновь вошедших пассажиров приобрести билеты. Соловьева сказала, что является ветераном труда и не предъявив удостоверения прошла в переднюю часть автобуса и села на пассажирское место спиной к водительской кабине. С мест посадки до остановки «Лесная» - девять остановок. Больше кондуктор к этой прассажирке не подходила и никаких разговоров с ней не заводила. На остановке «Лесная» - Соловьева продолжала сидеть на своем месте. Через 100 метров от этой остановки – водитель высадил кондуктора у «диспетчерской», остановки для пассажиров здесь нет. Сделав разворот на конечной он забрал у «диспетчерской» кондуктора.

    Выслушав стороны, свидетелей и изучив материалы дела, суд пришел к выводу, что в иске ей будет отказано (?) по следующим основаниям:    

    В силу ст. 1064 ГК РФ «вред, причиненный личности или имуществу граждан……..,подлежит возмещению в полном объеме причинителем вреда.»

    В судебном заседании истица Соловьева Е.В. пояснила, что 18.02.2000г. причинен вред ее здоровью (поднялось давление), но вины водителя СПАП №4 Логинова А.В., который закрыл перед ней дверь на остановке «Тепличная» в результате чего она вынуждена доехать до конечной остановки из-за чего расстроилась, у нее поднялось давление и она вынуждена обратиться в медицинский пункт за помощью, так же ее возмутило и поведение кондуктора, которая требовала у нее приобрести билет за проезд. 

Вместе с тем Соловьева не отрицает что кондуктор лишь во время посадки Соловьевой предложила ей оплатить билет, после того как Соловьева ответила, что она ветеран труда, кондуктор возразила, что данный автобус коммерческий и льгота Соловьевой здесь не распространяется, и не попросив у нее удостоверения ветерана, пошла вдоль автобуса. Больше на протяжении всего рейса кондуктор к ней не подходила и никаких претензий не предъявляла, а у «диспетчерской» вышла. Соловьева пояснила так же, что не успела выйти на «Лесной» т. к. водитель перед ней закрыл дверь хотя все прочие пассажиры вошли и вышли беспрепятственно, у «диспетчерской» ее не высадил т.к. там нет остановки, а на остановке «Тепличная» как пояснила Соловьева, она «посчитала ниже своего достоинства» идти от кабины водителя к средней двери куда входили и выходили другие пассажиры. Вышла она только на конечной остановке, когда в автобусе открыли все двери.

Свидетель Чипарева И.В. (?) показала, что 18.02.2000г. в МСЧ СИЗ обратилась гр. Соловьева, у нее было высокое давление, которое она объяснила первым стрессом, из-за чего произошел стресс она не пояснила. Ей был сделан укол и рекомендованы лекарства, которые в таком возрасте как у Соловьевой (62 года) приписывают всем клиентам для, поддержания общего состояния независимо от того был стресс или его не было.

Свидетель Николаева Н.В. показала, что 18.02.2000г. ехала в родник за водой с Соловьевой и ее мужем. Сама Соловьева прошла и села где-то впереди автобуса. Свидетель слышала, как кондуктор, проходя по салону бурчала, что пассажиры «с утра нервы травят». Но никакого конфликта между кондуктором и Соловьевой она не видела. На остановке «Лесная» свидетельница вышла с мужем истицы, подождали Соловьеву, но она почему-то не вышла, а вечером придя к ней домой рассказала, что ей в автобусе стало плохо. 

Свидетель  Соловьев В.А. дал аналогичные показания и добавил, что на остановке «Лесная» он вышел с Николаевой из автобуса тихо, спокойно не торопясь автобус постоял еще какое-то время с открытыми дверями, но Соловьева почему-то не вышла со стороны водителя и кондуктора никаких эксцессов с пассажирами не было. Свидетель показал так же, что по характеру его Соловьева вспыльчива и нервозна, ее все раздражает.

Из вышеизложеного установленно, что вины работников СПАП №4 Логиновой и Егоровой в причинении вреда здоровью Соловьевой – нет. Кондуктор Егорова обоснованно требовала от всех пассажиров приобретать билеты. Как видно из объяснений истицы Соловьевой, 3-го лица Егоровой и свидетелей –кондуктор Егорова никаких излишних требований к Соловьевой не предъявляла, ни оскорбляла ее, ни требовала покинуть автобус, после первого предложения оплатить проезд и пояснений, что автобус без льгот, кондуктор на протяжении всего рейса больше не обращала внимания на Соловьеву и не вступала с ней ни в какой конфликт. Водитель Логинов так же не вступал с пассажиркой Соловьевой в конфликт. Он не препятствовал ее выходу из автобуса ни на «Лесной», где как пояснили свидетели Соловьев и Николаев – все пассажиры вышли тихо и не спеша и где они перед открытыми дверями автобуса какое-то время (ждали?) Соловьеву, но она не выходила, препятствий в этом ей  никто не чинил; ни на «Тепличной» где как пояснила сама Соловьева «она посчитала ниже своего достоинства» идти со своего места к открытой двери автобуса и по собственной инициативе поехала до конечной. 

При таких обстоятельствах вины работников СПАП №4 в причинении какого-либо вреда Соловьевой не имеется и в иске ей следует отказать. 

Руководствуясь ст. ст. 14 , 50, 197, ГК РФ (?), 12, 151, 1064  ГК РФ, суд

решил:

В иске Соловьевой Евгении Васильевне к ГУП Саратовскому пассажирскому автотранспортному предприятию №4 о возмещении  материального и морального вреда отказать.

Решение может быть обжаловано в Сароблсуд в  течение 10 дней. 

Судья 









Ульянова

